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就加大核酸檢測接受度，促進進一步降價措施提出書面質詢

疫情至今已逾三年，本澳緊跟國家的總體防疫政策，堅持以“動態清零”
作為防疫總目標，使本澳的疫情相對保持穩定，至今也有200多天沒有本
地新增確診個案，最大保障了全澳居民的生命安全。然而，必須留意的
是，國家在整體“動態清零”防疫措施下，亦適時針對疫情變化及社會發
展需要作出完善優化，尤其在過往經驗上總結得出常態化核酸檢測是有
效達到早預防、早發現、早治療的方式，現正在常態化疫情下，未來將
核酸檢測作為預防新冠病毒的重要優先手段。
為了更便民、更利民作核酸檢測，內地核酸檢測費用一降再降，鄰近地
區的珠海更在社區設立不少免費檢測點，一方面鼓勵市民檢測減少隱患，
更能為市民減輕甚至承擔相關的費用壓力。反觀本澳，並未能即時跟隨
國家的有關政策作出調整，本澳核酸檢測費用仍維持每人份70元澳門幣，
當然，本澳的人工開支等相關成本高，檢測機構需要多方面平衡考量，
但作為負責任的政府應該起到適當的支援作用。目前特區政府僅對跨境
學生、紅黃碼區人士及重點工作人群才能免費進行核酸檢測，當局推出
免費核酸檢測亦只作排查之用，不可作入境用途，對於核檢處於被動狀
態。而國家為配合常態化核酸檢測，積極推動及調整防疫工作利民、惠
民化，以提供便利的核酸檢測程序，為居民及遊客提供完善的核酸檢測
地點及使用功能，以方便檢測及出行。隨著疫情常態化持續，作為常態
化重要的應對疫情形勢的主要工具，核酸檢測會長時間存在，內地持續
降低核酸檢測費用，以及增設不少免費檢測點，更致力以便民、利民為
主要考量因素，降低居民在常態化下的民生支出。特區政府應加大對核
酸檢測的應用範圍，積極有為主動承擔，以更好融入灣區，最大程度實
現核酸檢測利民、便民化，以真正紓解民困，關顧民生。
為此，本人提出以下質詢：

近期，國家提出15分鐘核酸“採樣圈”，在覆蓋面、延時服務、結果1.
等待方面進行全方面優化。例如深圳、珠海會在相應地點設置免費檢
測點，以便利居民進行核酸檢測，加大居民對核檢恆常化的接受度。
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而本澳現時仍只有少數人群能夠進行免費核酸檢測，大部分居民仍需
接受高昂的核酸費用，面對常態化核檢需求，請問特區政府就快
速“採樣圈”有何規劃，以便利居民核檢出行，切實減輕本澳居民的生
活支出，加大居民的接受度，以令核酸常態化更好實行？
內地已不斷因社會變化調整防疫工作及措施，內地多次實行降費措施，2.
下調最高限價，就是這項工作的重要體現。現時，本澳雖核酸費用較
高，但由於核檢證明已是疫情常態化重要的出入境工具，即使費用再
高，居民唯有硬食。作為後疫情時代重要的出行憑證，亦明白核酸檢
測相關材料成本不低。但核酸檢測至今已具有充分的民生屬性，國家
亦明確為應對常態化核酸檢測及大規模篩查的情況，不少地方政府主
動承擔相關的財政負擔，如珠海考慮出入境的特殊性，在拱北等地設
立適當的免費檢測點等措施支援市民，並不設限制，讓所有市民、包
括澳門居民做免費核酸。特區政府如何從民生價值方面進行考量，參
考國內的減價降費的措施，主動與有關企業溝通協調，以積極推動核
酸費用下降能符合居民的承擔力，必要時特區政府會否考慮推出兜底
措施以促進有關核酸費用進一步減價？

 
 

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

           第 2 頁  共 2 頁

http://www.tcpdf.org

		2022-05-27T14:50:49+0800
	Pek Kei SONG




